

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 长城资产 10 亿元入股助赤天化“化工 + 医药”转型提速

◎利好:赤天化转型获强援 ◎未来:转型空间令人期待 ◎长城出资增转型砝码

<< P2

## 新时代的中国如何逐梦新蓝图

——倾听“中国发展高层论坛 2018 年会”上的权威声音



新华社记者 申铖 温馨 郁琼源

新时代的中国,经济发展最鲜明的特征就是已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。从党的十九大到 2018 年全国两会,中国未来发展的宏伟蓝图已经绘就,新起点上的中国如何逐梦现代化新征程全球瞩目。

3 月 25 日开幕的“中国发展高层论坛 2018 年会”向世界传递中国奋进新时代的新声音。

### 国家发改委: 六方面立体建设现代化经济体系

“中国政府对推动高质量发展做出明确部署。我们将全面贯彻新发展理念,围绕建设现代化经济体系,从六个方面立体推进。”国家发展改革委主任何立峰说。

何立峰表示,下一步要建设创新引领、协

同发展的产业体系;统一开放、竞争有序的市场体系;体现效率、促进公平的收入分配体系;彰显优势、协调联动的城乡区域发展体系;资源节约、环境友好的绿色发展体系以及多元平衡、安全高效的全面开放体系。

### 科技部: 着眼新市场需求加大创新力度

5G 通信、人工智能、物联网、区块链……不断涌现的新技术正在中国大地催生商业模式的变革。

“未来中国将着眼新的市场需求加大科技创新力度。”科技部副部长李萌说,中国科技创新需求将聚焦更多新领域,包括建设数字化、智能化的商业基础设施;发展引领产业变革的颠覆性技术,如量子信息、人工智能、合成生物学、纳米技术等;发展支撑商业模式的现代服务技术,促进经济形态向高级化发展。

### 财政部: 个税改革将合理提高基本减除费用标准

2018 年,个人所得税制度改革如何推进备受关注。

新任财政部部长刘昆说,今年将改革个人所得税制度,根据居民基本生活消费水平变化,合理提高基本减除费用标准,增加子女教育、大病医疗等专项费用扣除。

对于改革目标,刘昆强调,要建立综合与分类相结合的个人所得税制度,优化税率结构,完善税前扣除,规范和强化税基,加强税收征管,充分发挥个人所得税调节功能。

### 生态环境部: 打赢蓝天保卫战是重中之重

面对百姓对更美好生态环境的期盼,中国如何继续发力打赢污染防治攻坚战?

“坚决打赢蓝天保卫战,是打好污染防治攻坚战的重中之重。”生态环境部副部长赵英民表示,下一步,要着力降低京津冀、长三角等重点地区 PM2.5 浓度,减少重污染天数,增加蓝天天数,增强人民的幸福感。此外,还要加大水污染治理,扎实推进净土保卫战,加强生态保护修复与监管。

### 商务部: 进一步扩大服务业对外开放

开放带来进步,封闭必然落后。今年是改革开放 40 周年,新起点上如何打造对外开放新格局?

商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文说,尽管中国的服务贸易一直为逆差,但中国仍坚定不移地扩大服务业开放。世界贸易组织定义的服务贸易行业有 160 个,中国入世时承诺开放 100 个,现在已经开放了 120 个。

王受文表示,下一步将重点对金融、电信、医疗、教育、养老等领域扩大开放,银行、证券、基金、期货和金融资产公司等对外资的股比限制也将进一步放宽,甚至取消。

### 中国人民银行: 打好防范化解重大风险攻坚战

打赢决胜全面小康的三大攻坚战,首战要打好防范化解重大风险攻坚战。

中国人民银行行长易纲说,下一步将从稳住宏观杠杆、深化金融和关键领域改革、加强和改进金融监管、坚决取缔非法金融活动四方面着手,依法合规打好防范化解重大风险攻坚战,坚决守住不发生系统性风险的底线。

“要强化金融风险的源头管理,加强金融领域的准入管理,清理整顿各类无照经营,或者是超范围经营的金融业务。没有经过金融管理部门批准,不得从事或变相从事金融业务。”易纲说。

## 12 位央企负责人出席 2018 中国发展高层论坛

3 月 24 至 26 日,由国务院发展研究中心主办,中国发展研究基金会承办的中国发展高层论坛 2018 年会在北京钓鱼台国宾馆举行。本届论坛以“新时代的中国”为主题,围绕迈向高质量发展、深化供给侧结构性改革、创新驱动、中国改革开放四十年、防控重大金融风险、决胜脱贫攻坚战、污染防治攻坚战等一系列重大议题进行探讨。



十多家央企负责人出席“一带一路”助建人类命运共同体、污染防治攻坚战、人工智能时代的产业转型、全球化新动能、社会责任型创新、资源革命与绿色发展等六大分论坛,各抒己见,与各国政、商、学、研各界广泛交流。

中国电科总经理刘烈宏: 打造新引擎,推动“行业+AI”转型升级

作为国家电子信息产业的骨干单位,中国电科在人工智能领域先试先行,率先实践出行业+AI 转型升级的新模式与新方法。目前,人工智能已成为中国电科创新发展的新基因、新引擎,在安防、司法、军事等众多方面发挥了巨大推动作用。

未来,中国电科将全面拓展人工智能发展新局面。一是坚持产业驱动,服务国家战

略。二是坚持体系布局,突出核心基础。三是坚持协同创新,共建产业生态。

中国石化总经理戴厚良: 向多元、低碳、集成的能源化工产业体系转变

对能源化工企业来讲,实现清洁发展、低碳发展不仅是当前谋求发展的迫切需要,也是实现未来发展的必然要求。

应积极践行绿色发展理念,大力发展清洁能源产业,逐步从单一的传统能源化工产业向多元、低碳、集成的能源化工产业体系转变,着力打造绿色低碳的发展竞争新优势,推动能源化工行业的高质量发展。

中国海油董事长杨华: 适应资源革命趋势,承担绿色发展使命

绿色发展是资源革命的核心,大力推进绿色发展,是中国建设生态文明的必然要求,是满足人民群众对美好生活向往的内在需要,也是中国实现创新发展的重要机遇和推进高质量发展的重要途径。

在践行绿色发展理念的过程中,企业承担着重要使命,也发挥着重要作用。中国海油将“绿色低碳”作为公司发展战略之一,致力于为中国乃至全球的绿色发展作出贡献。

国家电网董事长舒印彪: 加快再电气化进程,推进绿色发展

再电气化是破解能源发展难题的必然选择,是实现能源转型的根本途径。电能作为清洁、高效的二次能源,能够实现灵活调节和精确控制,促进终端能源利用效率提高。

引领再电气化进程,推动能源生产和消费革命,必须把电网发展摆在突出重要位置。推进能源生产和消费革命,必须紧紧抓住电网这个“牛鼻子”,加快电网升级。

国家能源集团董事长凌文: 以煤炭清洁利用推动中国能源革命

能源革命是新时代的中国国家能源战略,实现能源供给革命,首先要大力推进煤炭

清洁高效利用,要站在保障国家能源安全稳定供应的战略高度,充分发挥煤炭资源丰富性、经济性、可洁净性和保障程度高的特点,使煤炭成为建成能源强国的重要支柱之一。

践行能源革命中的国家能源投资集团,一是要把传统能源做大做强做精,二是要发展多元化的综合能源战略,以建设具有全球竞争力的世界一流综合能源集团为战略目标,实现高质量发展。

国投董事长王会生: 通过创新,更好地履行社会责任,服务社会发展

如何通过创新,更好地履行社会责任?首先,助力精准扶贫,创新中央企业扶贫模式。国投将产业扶贫、智力扶贫和乡村治理能力建设结合起来,探索出了符合中国国情的扶贫模式。同时,助力污染防治,创新发展绿色产业。

如何用好创新,更好地服务社会发展?一是完善创新产业链;二是完善创新监管法律体系;三是兼顾创新的经济效益和社会效益。

华润集团董事长傅育宁: “一带一路”和构建人类命运共同体理念让世界更好

习近平主席提出“一带一路”和构建人类命运共同体的倡议至今, [紧转 P2]

纯正美国味  
来自 Smithfield.  
进口 Smithfield 猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠

引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com



## 大禹研究中心和诸葛亮研究中心揭牌仪式暨学术座谈会举行

本报讯(记者 喻永国)3 月 26 日,四川省社会科学重点研究基地“大禹研究中心”“诸葛亮研究中心”揭牌仪式暨学术座谈会在四川省社会科学院召开。四川省委宣传部副部长向宝云、四川省社联规划评奖办主任黄兵、四川省社会科学院党委书记李后强教授,副院长郭晓鸣、郑泰安、胡学举出席了会议,会议由副院长姚乐野主持。两个研究中心的首席专家和学术委员、协同单位代表等共 100 余人参加了本次会议。四川省委宣传部、四川省社科院等领导还为两院专家颁发了聘书。

李后强在致辞中说,两个历史名人研究中心的成立揭牌,是时代赋予我们的庄严历史责任,是传承巴蜀文化风骨与气度的重要载体。揭牌揭开了一个新任务,揭开了一个新“盖子”,揭开了一个新责任,揭开了一个新联合,牌子要立得稳、挂得长、亮得起,有漫长的路要走,有繁重的研究工作要完成。为此,在工作中要做到思想保障有力、组织保障有力、物质保障有力、人员保障有力、资金保障有力,努力把两个“中心”建成全国具有重大影响力和号召力的学术平台,成为构建具有国际学术话语体系的学术平台。

省委宣传部副部长向宝云在讲话中指出,建立四川历史名人研究中心,是省委省政府实施四川历史名人文化传承创新工程的重点任务之一,充分肯定了省社科院在大禹和诸葛亮研究方面取得的成绩,希望两个“中心”在院党委的领导和首席专家的带领下,集中优势科研资源,打造品牌,为历史名人的文化传承发展做出新贡献。

揭牌仪式上,“大禹研究中心”首席专家谭继和、“诸葛亮研究中心”首席专家沈伯俊在发言中表示,将带领中心的专家团队潜心研究,多出成果,多出人才,把中心建成学术高地,推动历史名人文化传承发展。

“大禹研究中心”学术委员会主任、四川大学历史文化学院教授彭邦本,“诸葛亮研究中心”学术委员会代表、中国社会科学院历史研究所研究员、中国魏晋南北朝史学会荣誉副会长梁满仓,“大禹研究中心”协同单位代表、北川羌族自治县人民政府副县长谢晋,“诸葛亮研究中心”协同单位代表、成都武侯祠博物馆副馆长李加辉等对“中心”的成立致以热烈祝贺,表示将尽全力为“中心”建设发展献智出力。

宜宾金象来酒业有限公司  
SICHUAN YANBIN JINXIANG LIQUOR CO., LTD.

0831-888 7999  
888 9999  
全国招商热线  
全国范围 诚招代理

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件,本报任何个人不得以本报名义收取任何费用,本报任何个人不得以本报名义向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转账到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃处理。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681  
028-68230659  
028-87344621  
举报电话:028-87325242  
企业家日报社

热线电话:400 990 3393  
新闻热线:028-86637530  
投稿邮箱:cjb490@sina.com

企业家日报社微信公众平台  
中国企业家网